

新城桥街道推动在职党员沉入基层、融入网格—— “三进三找三服务” 连心暖心聚民心

“看到南通的变化真是高兴,在家门口坐上地铁真是没想到。”上周,在崇川区新城桥街道易家桥社区组织的“看家乡变化,南通速度我见证”活动中,80岁老人施惠兰连声赞叹。

近年来,新城桥街道扎实推进在职党员“双报到 通通在”活动,探索“三进三找三服务”工作法,推动在职党员沉入基层、融入网格,实现在职党员参与基层治理、服务基层群众常态化、长效化。

进社区,找岗位,开展志愿服务

“我们利用自身优势与特长参加社区活动,和穆邻志愿服务队、海豚志愿服务队一起,在服务中贡献红色力量。”24日,参加完八厂社区组织的志愿服务活动,在职党员、南通大学教师钱晓伟介绍说。

目前,新城桥街道共成立22个在职党员功能型党支部,1358名在职党员在7个社区报到,并开通36个在职党员志愿活动联络群,积极搭建志愿服务交流平台。

同时,街道出台《新城桥街道在职党员志愿服务工作方案》,规范党员志愿服务流程,设立理论宣讲、基层治理、文明长效、志愿公益、活动策划、结对帮困六大类岗位。今年以来,街道结合疫情防控、环境整治、爱心帮困等发布常态化岗位17个,开展活动60场次。

进网格,找堵点,开展治理服务

“在网格巡查中,我发现楼道门口

有不少牛奶箱已经生锈,向社区反映后,有关方面推出美丽楼道整治计划。”朝晖社区在职党员、市住房和城乡建设局工作人员马久健高兴地说。

街道组织推动在职党员功能型党支部与网格党支部、在职党员与微网格(邻里)党小组结对,引导在职党员沉入网格、了解情况、出谋划策、开展服务。此外,开展网格“啄木鸟”行动,每月组织在职党员对挂沟微网格开展一次巡查、组织一次整治、进行一次座谈,对网格中存在的堵点问题进行梳理、整治、反馈,有效推动垃圾分类、违建整治、楼道文化等工作,营造美丽生活环境。

进楼幢,找困难,开展解忧服务

近日,城南新村社区在职党员、市水利局的刘美华在走访中了解到一居民家中经济困难,立即送上助学慰问金,并号召开展后续帮扶行动。

据悉,新城桥街道各社区组织在职党员成立帮困行动党小组,制定结对帮扶表,让在职党员与孤寡空巢老人、残疾人、困境青少年开展“一对一”常态化帮扶。在职党员通过“每月一上门、每周一电话”,提供日用品代购、水电检修等服务,让困难群体常常有人关心。此外,实施“微心愿圆梦计划”,在职党员收集居民群众的生活困难、实际需求,上报社区,协助圆梦。今年以来,已帮助实现轮椅借用、褥疮专业护理指导、梦想小屋打造等微心愿82个。

本报通讯员郭琦

倡导文明新风,增强居民自治能力 “居民公约”扮靓了社区

晚报讯 “居民自己制定的公约挂上了宣传栏,时刻提醒居民要自律言行……”25日,家住崇川区永兴街道窑墩坝社区的顾美华正驻足浏览张贴在告示栏中的社区居民公约。

为倡导文明新风、增强居民自治能力,窑墩坝社区让居民担当社区治理主角,于近期制定符合社区实际、务实管用的居民公约,并让“社区居民公约”进社区,扮靓社区环境,引导居民践行文明行为。同时,

社区通过道德讲堂宣传、志愿者入户讲解等形式,让辖区居民对公约耳熟能详、入脑入心。此外,社区党员、居民骨干、志愿者也更加积极地参与到社区公共事务和社区志愿服务活动中来。

遛狗牵绳的多了、自觉垃圾分类的多了、邻里互帮互助的多了、外出戴口罩不聚集也成了习惯……潜移默化中,居民的行为正在慢慢发生改变。
通讯员周晖

社区



传 真

整治飞线充电 消除安全隐患

晚报讯 为进一步改善小区安全环境,20日,崇川区城东街道德民社区工会、监委会联合物业公司对小区进行“飞线”充电专项整治行动。
通讯员王卓君

活动通过摆放宣传展板、发放文明养犬宣传资料、组织专业宠物医生开展宠物健康咨询等,为过往群众进行文明养犬知识宣讲、答疑,免费发放宠物药品。
通讯员于婷婷

开展常态巡河 落实责任管理

晚报讯 22日,崇川区城东街道友谊社区河长对辖区城郭界河开展巡河,保障“水清、河畅、岸绿、景美”的水生态环境。
通讯员方玮玮

绘制生日贺卡 祝福祖国生日

晚报讯 22日,崇川区唐闸镇街道长岸社区网格办、关工委邀请新华三村幼儿园一起动手制作贺卡,为祖国母亲献上生日祝福。在老师的带领下,小朋友们相互讨论,发表自己的想法,绘制出一幅幅童趣十足的国庆节生日主题贺卡,表达自己对祖国母亲的无限热爱。
通讯员陈慧

应急救护培训 提升自救能力

晚报讯 23日,崇川区城东街道濠东社区工会联合北郭社区开展红十字应急救护培训,提升辖区居民自救能力。应急救护培训师通过现场实践,为大家讲解止血、包扎、搬运等五大创伤救护技能,并就如何包扎伤口、实施心肺复苏等进行实操演练。
通讯员季雯

开展业务培训 提升治理能力

晚报讯 22日,崇川区城东街道东大街社区组织网格员、工会志愿者举办河道治理培训活动。培训从巡河人员工作职责、发现问题处置机制、如何做好巡河记录等方面进行专门指导,还向与会人员介绍其他社区在巡河工作中的一些先进经验。
通讯员朱子培

加强党纪教育 助推廉政建设

晚报讯 22日,崇川经济开发区世伦桥社区、盘香沟社区、青龙桥社区党委开展“算好廉政账”专题教育月活动。活动通过参观廉政教育基地、派发“廉政大礼包”、剥莲子注廉心、一封家书话廉洁等,进一步加强党纪教育,助推社区党风廉政建设走深走实、入脑入心。
通讯员毛金玉

依法文明养犬 共创美好家园

晚报讯 22日,崇川区新城桥街道工会、监委会在城南新村广场联合举办“依法文明养犬 共创美好家园”新时代文明实践活



义诊服务

19日,崇川区老科协新城桥街道分会、通大附院、八厂社区工会共同开展义诊服务活动,让前来就诊的居民享受“家门口”的医疗服务。
丁治平

“爱心妈妈”在行动 用心陪伴送温暖

晚报讯 “谢谢你们常来关心孩子的成长,让孩子感受社区大家庭的温暖。”24日上午,南通开发区小海街道星富社区困境残疾儿童家庭对社区“爱心妈妈”的上门走访连声道谢。

当日,社区团支部组织志愿者开展“爱心妈妈在行动,用心陪伴送温暖”主题团日活动,深入走访辖区内的困境青少年,面对面了解其所需所盼、学习生活中存在的实际困难,采集青少年“微心愿”,

并开展亲情陪伴、心理关爱等服务。

“‘爱心妈妈’们希望通过各种活动,成为孩子们的陪伴者、情感的贴心人、学习的引路人、成长的呵护人。”社区团支部负责人介绍说。

星富社区党委书记虞伟表示,未来还将围绕保护青少年权益开展特色服务,让更多困境儿童感受到社区大家庭的温暖和关爱,激励这些孩子长大后成为对社会有用的人。
通讯员朱一芹